

507户公租房三类家庭公开摇号配租

包括宜居家园等800余套房源，月租金使用面积每平方米0.35元

本报讯（记者 刘述波）“这回有楼房住了，再也不用为冬天取暖发愁了。”27日，在哈市2024年公租房资格三类家庭公开摇取选房顺序号仪式上，松北区的居民代表梁先生高兴地说。据悉，本次参加摇取顺序号的公租房资格三类家庭共有507户，通过先公开摇取顺序号，再按照顺序号选房的方式进行配租，本次房源包括宜居家园、河畔花园等数十个小区800余套房源，月租金为使用面积每平米0.35元。

今年49岁的梁先生说，3年前因患尿毒症，他每周通过3次透析来进行治疗，基本丧失了劳动能力。目前，他和上初中的孩子居住在借来的平房中生活，每到冬季，只能通过烧煤来取暖。去年，在社区的帮助下，为他办理了低保，“我最大的愿望就是能住上楼房，这样和孩子不再为冬天取暖发愁了。”梁先生告诉记者。

据哈市住房保障中心相关负责人介绍，本次公开摇取选房顺序号的配租范围包括，道里区、道外区、南岗区、香坊区、平房区、松北区辖区内已取得《哈尔滨市保障性住房资格通知书》，并已申请参加此次实物配租的资格三类家庭共计507户。目前，配租房源分布全市各

区，包括宜居家园、哈东新区、河畔花园、民生尚都、保利公园小区等数十个小区共计800余套房源，都经过简单装修，月租金为使用面积0.35元，使用面积多在30平方米左右。

“以哈东新区小区B区一套使用面积为29.32平方米的房源为例，该套房源的月租金仅为10.26元，全年的租金也仅为123.14元。”该负责人介绍。

本次摇取顺序号的结果将通过市住房保障中心公众号等进行公示，公示期结束后，于6月3日至7日，按顺序号进行选房配租。同时，在办理入住前，如配租家庭不再符

合哈市保障性住房条件，将取消其实物配租资格，不予办理进户。

哈市公租房三类家庭

为符合市政府规定的低收入家庭标准的城镇低收入住房困难家庭（即持有民政部门核发的哈尔滨市城市居民最低生活保障证、哈尔滨市城市低收入困难家庭救助证或哈尔滨市城市低收入家庭救助证）。

气象科普从娃娃抓起

黑龙江省气象科普小标兵决赛落幕



联谊交友扎根哈尔滨

丁香人才之恋·冰城菁英汇·哈工大专场举行



本报讯（黄英伟 张晓卿 记者 陈锐文/摄）“冰雹能把汽车砸出坑，你知道它威力为啥这么强吗？”“春雨惊春清谷天。这一句包含了6个节气……”5月27日，一场别开生面的气象科学盛宴——黑龙江省首个青少年气象科普赛事“2024年黑龙江省气象科普小标兵”比赛在松北区科技大厦上演。20名5至15岁的小标兵选手们齐聚一堂，以快板、绘画、实验、书法、科普剧等多种方式，进行了精彩纷呈的主题展示。

活动以“科技强国起跑线 气象科普小标兵”为主题。比赛中，选手们围绕气象科

学开展了深入探索和多元展示，通过节目表演阐释风霜雨雪等天气现象，还为观众普及防雷避险等防灾减灾的知识及地磁暴等空间气象知识，令人耳目一新。这些展示体现出小选手们对气象知识的热爱和钻研。

现场，来自科技、教育、气象、应急、媒体等领域专家评委团分别从演绎作品的科学性、趣味性、丰富性以及与活动主题的契合度，对选手们的现场表现给予综合评判。最终，10位小选手获得“网络人气小标兵”称号，10位小选手获得“黑龙江省气象科普小标兵”称号，其中前五名将在7月代表黑龙江省参加“全国气象小标兵”决赛。

本报讯（记者 张鸣霄）近日，“丁香人才之恋·冰城菁英汇·哈工大专场”联谊活动在太阳岛宾馆举办。

活动自筹备以来，就受到了广大青年的热烈响应和积极参与。活动当天，哈工大以及哈尔滨党政机关、企事业单位单位共200余名优秀单身青年职工集聚一堂。现场气氛热烈，互动环节丰富多样。通过“真爱永流传”“爱情碰碰碰·冰壶争霸”“吸吸相关·模型搭建”等活动，展开脑力和逻辑的博弈。青年人才在协作中相识，在谈笑间相知，在轻松愉悦的氛围中拉近了彼此的距离。嘉宾们

在互动中由陌生到熟悉，敞开心扉，畅聊职业、理想和爱好，现场氛围浪漫温馨。活动在16对嘉宾成功牵手的美满结局中落下帷幕。

活动主办方哈创投集团董事长郝庆多表示，哈工大众多优秀青年在打造国之重器、助力航天强国建设等方面为国家作出了突出贡献。丁香人才发展集团作为哈创投属企业，未来将充分发挥联系人才、服务人才的阵地作用，常态化开展人才交友活动，激励广大青年“扎根哈尔滨、热爱哈尔滨、奉献哈尔滨”，在推动龙江高质量发展中彰显新一代青年人的担当和榜样力量。

哈市发布民办义务教育学校招生报名流程

公办民办只能选一种入学方式，不可兼报

具体操作流程

一、关注公众号

1. 在手机微信中搜索“义务教育学校招生服务平台”官方账号，或者扫描下方二维码关注公众号。

二、进入公众号

找到菜单栏中“民办报名”→“申请报名”，点击进入报名平台。

三、进入页面后操作：

1. 授权进入报名平台，选择学校。家长可根据学校具体名称进行查找。可以点击学校名称，查看该校的介绍及招生计划相关时间节点。

2. 报名申请：点击“申报该校”进入到资料填写阶段。如对招生计划有疑问，可以联系相关学校工作人员进行咨询。第一次报名需绑定监护人手机号。



“义务教育学校招生服务平台”公众号



2024哈报幼小衔接16群



2024哈报小升初8群



2024哈报小升初9群

哈报教育

针对学习注意力不集中、写作业拖沓等现象 哈尔滨市妇幼保健院分享健康提醒助力孩子改善学习困难问题

本报记者 刘菊



一部分原因是遗传因素，许多学习困难儿童的父母幼时也有过学习问题或者其他类的行为问题。

还有一大部分儿童是因为注意力不集中多动障碍引起学习困难、学习成绩不理想。同时多巴胺

和去甲肾上腺素的失调也可能导致儿童多动注意力不集中问题的出现。

杜炸提醒，如果孩子存在学习困难的问题，可从两方面着手，一是改善学习习惯和生活习惯。二是可以就医通过科学手段和系统的评估问卷判断引起儿童学习困难问题的主要原因，及时干预纠正。

生活中，家长如何帮助孩子提高学习效率？杜炸建议，在日常学习中，如果儿童写作业拖拉，不能很好地专注于学习，家长可以采用分段学习法，每次学习20分钟后休息5分钟，然后再次学习20分钟。这样可以保证儿童在20分钟内的注意力是集中的，不会因为过长时间的学习引起烦躁、厌学情绪。还要保证孩子有充足的时间睡眠。除此之外，适度的有氧运动也可帮助孩子提高学习效率。放学后先进行中高强度的有氧运动30分钟，可以促进大脑的多巴胺分泌，然后立刻投入到学习中，使头脑更清醒，学习效率更高。

为儿童创造温馨和谐的家庭环境、良好安静的学习环境、正确培养儿童的行为习惯、养成良好的卫生习惯和饮食习惯也有助于预防学习困难一系列问题的发生。对于孩子学习，家长要有好心态，接受孩子的短板，创造宽松和谐的家庭环境，不给孩子施加过多的学习压力。



培养合作协议》，主动征求在校大学生意愿和实习单位需求，结合大学生专业特长设置实习岗位，今年选派第一批86名大学生到23家区直部门实习实训，采取“导师制+结对子”培养模式，安排经验丰富的领导干部作为导师，促进高校学子尽快成长成才。

南岗区聘请5名哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学专家教师作为“人才工作特邀顾问”，与黑龙江大学联合举办应届毕业生就业指导宣讲会，推动万达、红博等大型商贸企业与黑龙江大学、黑龙江科技大学等高校联合开展定向引才活动，仅在今年3月举办的2024年度（春季）重点产业及工程技术类岗位专场双选会上，就签订毕业生就业意向协议108份。

南岗区创新多元化育才模式，与哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学签订《人才交流

“庭审公开课” 普法零距离

道外区法院开展涉民营企业法律法规宣传

本报讯（记者 王冠）道外区法院通过以案释法，将庭审现场变为普法的前沿阵地，这次‘庭审公开课’让我们看到了法律的严谨和公正，也让我们意识到在企业经营中必须依法依规，注重法律风险的防范。我们会把这次的收获带回企业，不断提高依法治企能力水平。”红光锅炉集团总经理徐燕感慨道。

近日，为深入开展涉民营企业法律法规宣传，进一步优化法治化营商环境，道外区法院团结法庭组织了辖区民营企业家代表走进庭审现场，一同旁听了一起涉企民事案件的庭审。整个庭审过程持续了数小时，每一个环节都严格按照法律程序进行。审判员以专业、严谨的态度把控着庭审节奏，让双方充分表达意见。

庭审结束后，企业家们表示，此次旁听庭审既是一堂生动的普法实践课，更是一堂规范的法治教育课，通过这次活动对民事诉讼和法律程序有了更深刻的认识，将以案为鉴，在今后企业的经营和管理中，严格遵守法律法规，依法维护企业合法权益。

“社银合作”“社区经办” 推进社保“就近办”

道外区社保经办中心打造“15分钟社保便民服务圈”

本报讯（李浩森 记者 杜菲菲）为满足群众“社保就近办”的迫切需求，道外区社保经办服务中心倾力推进社保业务“就近办”经办模式，努力延伸服务链条，推动事权下放，将经办范围在原有基础上拓展至全区22个街道、110个社区（村），与本区银行网点对接“社银合作”26个，积极打造“15分钟社保便民服务圈”，给群众提供更优质、更高效的服务。

培训赋能再提效。道外区社保经办中心组织业务骨干对社区经办人员、社银经办人员进行分险种、分业务培训。建立社区社保经办业务微信群、社银合作微信群、税务社保银业务联系群，发现问题及时点对点沟通解决。

拓展服务暖民心。道外区社保经办中心积极与银行对接，多渠道宣传引导群众社保高频业务“就近办”。突出“上门帮办”服务。开展“志愿服务无忧认证”活动，对辖区行动不便居民、独居老人上门进行待遇领取资格认证。

深入基层询民意。道外区社保经办中心重点关注群众反映的共性需求。增加“社银合作”网点及社区、乡镇经办点，

让群众享受便捷的社保服务。